
１．実施要領

　　①実施方法　：　ユニバーサルパスポートのアンケート機能を利用してWEBで実施。

　　②実施期間　：　2021年10月21日～2021年12月10日

　　③対象者　　 ：　吉備国際大学学部生・大学院生（通信制を除く）

２．回答者数

　　　アンケート対象者数　：　1,696 人

　　　アンケート回答者数　：　1,001 人

　　　回答率　　　　　　      ：   59.0 ％
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対象者数 301 275 91 206 54 5 160 39 127 186 137 77 11 7 17 3 1,696

回答者数 189 209 66 71 30 2 100 23 80 98 79 40 6 3 4 1 1,001

回答率 63% 76% 73% 34% 56% 40% 63% 59% 63% 53% 58% 52% 55% 43% 24% 33% 59%

2021年度　「学修時間等に関するアンケート」結果報告

　 吉備国際大学では、学部学生の学修時間や学修動向についてアンケート調査を実施し、調査

分析し、教育課程や教育活動について点検し、改善する取り組みを行っています。

   2021年度のアンケート結果については、次のとおりです。



2021 年度 学修時間等に関するアンケート 

 

Q1．授業のある日に、自宅で 1日平均、何時間勉強しますか？ 

0 時間 

1 時間未満 

1～2 時間未満 

2～3 時間未満 

3 時間以上 

 

Q2．授業のある日に、大学で１日平均、何時間勉強しますか？ （授業時間は除く。） 

0 時間 

1 時間未満 

1～2 時間未満 

2～3 時間未満 

3 時間以上 

 

Q3．授業のない日に、1日平均、何時間勉強しますか？ 

0 時間 

1 時間未満 

1～2 時間未満 

2～3 時間未満 

3 時間以上 

 

Q4．授業時間外にする勉強で時間の多いものを選んでください。（複数回答可） 

授業の予習・復習（専門科目） 

授業の予習・復習（教養科目） 

課題・レポート 

定期試験の勉強 

国家試験や資格取得の勉強 

卒業論文等 

就職試験 

大学の授業以外の勉強 

ほとんど勉強しない。 

その他 

 

Q5．授業の課題・予習・復習などの学修は、どこで行いますか。（複数回答可） 

大学図書館 

２号館ラーニングコモンズ 

ﾗｰﾆﾝｸﾞｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰ（３号館前） 

アジア村 

６号館地下ラウンジ 



自修道場（岡山・あわじ） 

学食 

空き教室 

自宅・下宿・寮 

公立図書館（高梁市図書館など） 

その他（下記に記入） 

 

Q6．大学に入学して勉強を進めていく上で、困難を感じたことがありますか。それはどのようなことで

すか。（複数回答可） 

特にない。 

授業がわからない。 

課題ができない。 

担当教員に質問できない。 

勉強について相談できる人がいない。 

履修方法がわからない。 

どこに質問してよいかわからない。 

その他（下記に記入） 

 

Ｑ7.学修や履修についてわからないことがあるとき、誰に相談しますか。（複数回答可） 

チューター、ゼミ担当教員 

そのほかの教員 

教務課 

友人 

保護者 

相談できる人がいない 

相談しない 

 

Q8．ラーニングサポートセンターでは学修に関する相談や支援を行っています。今後、行ってほしいこ

とは何ですか。（複数回答可） 

学修相談の充実 

英語などの語学講座 

基礎的な科目の補習授業 

問題集や参考書などの充実 

開館時間の延長 

各種資格取得のための講座 

その他（下記に記入） 

 

Q9．大学での勉強を行う上で、相談したいこと、要望などがあれば自由にお書き下さい。 



回答者数1001名/1696名　回答率59.0％

Q1．授業のある日に、自宅で１日平均、何時間勉強しますか？

Q2．授業のある日に、大学で１日平均、何時間勉強しますか？（授業時間は除く。）

Q3．授業のない日に、1日平均、何時間勉強しますか？

2021年度「学修時間等に関するアンケート」結果
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学科別　学修時間（設問1～3）

Q1．授業のある日に、自宅で1日平均、何時間勉強しますか？

0時間 7 82 8 9 7 20 6 12 21 12 4 188 19%

1時間未満 55 91 24 25 12 1 37 8 23 40 42 14 1 2 375 38%

1～2時間未満 81 22 21 29 9 1 29 7 26 25 18 17 3 2 1 291 30%

2～3時間未満 29 4 9 3 1 9 10 8 1 3 2 1 80 8%

3時間以上 13 6 3 4 2 1 8 2 6 2 1 1 49 5%

合計 185 205 65 70 29 2 97 22 79 96 79 40 6 3 4 1 983 100%
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4
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設問１．授業のある日に、自宅で１日平均、何時間勉強しますか？

0時間 1時間未満 1～2時間未満 2～3時間未満 3時間以上



Q2．授業のある日に、大学で１日平均、何時間勉強しますか？　（授業時間は除く。）

0時間 16 86 16 19 10 23 7 14 35 20 8 1 255 26%

1時間未満 67 66 33 26 6 2 40 10 31 27 39 19 1 1 1 1 370 38%

1～2時間未満 42 24 9 8 7 20 5 13 17 11 11 2 1 2 172 18%

2～3時間未満 27 13 5 3 1 6 11 10 3 1 1 81 8%

3時間以上 34 16 3 14 5 8 8 6 6 1 3 104 11%

合計 186 205 66 70 29 2 97 22 77 95 79 40 6 3 4 1 982 100%
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設問２．授業のある日に、大学で１日平均、何時間勉強しますか？（授業時間は除く）

0時間 1時間未満 1～2時間未満 2～3時間未満 3時間以上



Q3．授業のない日に、1日平均、何時間勉強しますか？

0時間 17 91 9 7 5 19 7 14 22 16 7 1 215 22%

1時間未満 43 77 18 22 7 1 38 6 17 28 30 12 1 1 301 31%

1～2時間未満 61 19 19 19 9 1 19 5 20 27 21 14 2 2 2 240 24%

2～3時間未満 36 10 11 10 4 15 2 19 12 6 2 2 129 13%

3時間以上 29 8 9 12 3 5 2 9 7 6 5 2 1 98 10%

合計 186 205 66 70 28 2 96 22 79 96 79 40 6 3 4 1 983 100%
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                学科

　学修時間

大学
全体

社会大
学院

保健大
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心理大
学院

農学大
学院醸造経社 スポ社 看護 理学 作業 社福 心理 子ども アニメ 外国
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5
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2
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2
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2
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6

2
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8
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設問３．授業のない日に、１日平均、何時間勉強しますか？

0時間 1時間未満 1～2時間未満 2～3時間未満 3時間以上



学科別・入学年度別　学修時間（設問1～3）

Q1．授業のある日に、自宅で1日平均、何時間勉強しますか？

2015 2017 2018 2019 2020 2021 経社 集計 2018 2019 2020 2021 スポ社 集計 2018 2019 2020 2021 看護 集計 2017 2018 2019 2020 2021 理学 集計 2015 2018 2019 2020 2021 作業 集計 2017 2018 社福 集計 2018 2019 2020 2021 心理 集計 2017 2018 2019 2020 子ども 集計

0時間 1 1 4 1 7 24 15 20 23 82 3 5 8 2 4 1 2 9 3 4 7 3 4 7 6 20 1 1 3 1 6

1時間未満 2 7 12 22 12 55 16 24 29 22 91 2 4 10 8 24 2 9 7 7 25 1 5 3 3 12 1 1 3 10 17 7 37 5 3 8

1～2時間未満 5 12 13 22 29 81 5 9 6 2 22 3 1 8 9 21 2 8 10 9 29 1 1 4 1 2 9 1 1 6 11 4 8 29 4 1 2 7

2～3時間未満 1 2 7 6 13 29 1 2 1 4 1 2 3 3 9 3 3 1 1 1 5 1 2 9

3時間以上 1 5 2 3 2 13 3 2 1 6 1 2 3 1 3 4 1 1 2 1 1

合計 1 8 27 35 57 57 185 49 52 56 48 205 6 8 26 25 65 1 12 21 18 18 70 1 2 12 5 9 29 1 1 2 13 31 29 24 97 1 6 9 6 22

Q2．授業のある日に、大学で１日平均、何時間勉強しますか？　（授業時間は除く。）

2015 2017 2018 2019 2020 2021 経社 集計 2018 2019 2020 2021 スポ社 集計 2018 2019 2020 2021 看護 集計 2017 2018 2019 2020 2021 理学 集計 2015 2018 2019 2020 2021 作業 集計 2017 2018 社福 集計 2018 2019 2020 2021 心理 集計 2017 2018 2019 2020 子ども 集計

0時間 1 2 7 6 16 25 18 21 22 86 2 9 5 16 1 9 3 6 19 5 2 3 10 5 12 6 23 1 4 2 7

1時間未満 3 7 8 29 20 67 12 21 17 16 66 5 11 17 33 7 11 8 26 1 5 6 1 1 2 5 10 15 10 40 1 3 3 3 10

1～2時間未満 1 3 8 10 11 9 42 8 6 8 2 24 1 1 4 3 9 3 2 3 8 2 3 2 7 7 11 1 1 20 2 2 1 5

2～3時間未満 1 7 3 7 9 27 1 4 4 4 13 2 1 2 5 1 1 1 3 1 1 1 3 2 6

3時間以上 1 4 12 4 13 34 3 3 6 4 16 1 1 1 3 1 10 1 1 1 14 2 3 5 2 1 5 8

合計 1 8 27 35 58 57 186 49 52 56 48 205 6 8 27 25 66 1 12 21 18 18 70 1 2 12 5 9 29 1 1 2 13 31 29 24 97 1 6 9 6 22

Q3．授業のない日に、1日平均、何時間勉強しますか？

2015 2017 2018 2019 2020 2021 経社 集計 2018 2019 2020 2021 スポ社 集計 2018 2019 2020 2021 看護 集計 2017 2018 2019 2020 2021 理学 集計 2015 2018 2019 2020 2021 作業 集計 2017 2018 社福 集計 2018 2019 2020 2021 心理 集計 2017 2018 2019 2020 子ども 集計

0時間 3 2 9 3 17 24 19 22 26 91 5 4 9 1 4 1 1 7 2 3 5 4 3 6 6 19 1 5 1 7

1時間未満 2 8 8 15 10 43 15 19 26 17 77 4 5 9 18 8 7 7 22 1 3 1 2 7 1 1 5 11 15 7 38 1 1 3 1 6

1～2時間未満 1 3 6 8 19 24 61 3 6 6 4 19 1 2 11 5 19 4 7 8 19 5 2 2 9 1 1 1 8 5 5 19 2 1 2 5

2～3時間未満 3 5 5 11 12 36 3 5 2 10 2 1 3 5 11 1 5 2 2 10 1 2 1 4 3 6 3 3 15 1 1 2

3時間以上 5 12 4 8 29 4 3 1 8 3 1 3 2 9 1 10 1 12 1 1 1 3 2 3 5 1 1 2

合計 1 8 27 35 58 57 186 49 52 56 48 205 6 8 27 25 66 1 12 21 18 18 70 1 2 12 5 8 28 1 1 2 13 30 29 24 96 1 6 9 6 22

経社 理学 心理スポ社 看護 社福 子ども

　　　 学科・入学年度

学修時間

スポ社 看護経社 作業 子ども

作業　　　 学科・入学年度

学修時間

理学

　　　 学科・入学年度

学修時間

スポ社 看護経社

社福 心理

理学 作業 子ども社福 心理



Q1．授業のある日に、自宅で1日平均、何時間勉強しますか？

2016 2017 2018 2019 2020 2021 アニメ 集計 2018 2019 2020 2021 外国 集計 2017 2018 2019 2020 2021 地域創成 集計 2018 2019 2020 2021 醸造 集計 2020 2021 社会大学院 集計 2011 2021 保健大学院 集計 2020 2021 心理大学院 集計 2020 農学大学院 集計

1 3 8 12 7 7 7 21 1 3 2 6 12 2 1 1 4 188

4 4 6 9 23 5 11 10 14 40 1 4 15 16 6 42 2 5 4 3 14 1 1 2 2 375

1 1 4 10 10 26 3 6 10 6 25 3 5 7 3 18 3 5 4 5 17 3 3 1 1 2 1 1 291

1 3 2 4 10 2 2 4 8 1 1 1 1 1 3 1 1 2 1 1 80

1 1 2 4 8 2 2 1 1 3 1 6 1 1 2 1 1 1 1 49

1 1 7 15 28 27 79 10 28 27 31 96 1 9 24 28 17 79 7 12 11 10 40 2 4 6 1 2 3 2 2 4 1 1 983

Q2．授業のある日に、大学で１日平均、何時間勉強しますか？　（授業時間は除く。）

2016 2017 2018 2019 2020 2021 アニメ 集計 2018 2019 2020 2021 外国 集計 2017 2018 2019 2020 2021 地域創成 集計 2018 2019 2020 2021 醸造 集計 2020 2021 社会大学院 集計 2011 2021 保健大学院 集計 2020 2021 心理大学院 集計 2020 農学大学院 集計

1 2 10 1 14 3 11 8 13 35 3 5 5 7 20 4 2 2 8 1 1 255

4 7 10 10 31 3 9 3 12 27 1 3 12 16 7 39 2 6 5 6 19 1 1 1 1 1 1 1 1 370

1 3 2 7 13 1 6 10 17 2 4 4 1 11 1 4 2 4 11 2 2 1 1 1 1 2 172

1 1 2 3 4 11 3 2 4 1 10 1 2 3 1 1 1 1 81

1 1 2 4 8 2 4 6 1 3 2 6 1 1 2 1 3 104

1 1 7 15 27 26 77 10 28 27 30 95 1 9 24 28 17 79 7 12 11 10 40 2 4 6 1 2 3 2 2 4 1 1 982

Q3．授業のない日に、1日平均、何時間勉強しますか？

2016 2017 2018 2019 2020 2021 アニメ 集計 2018 2019 2020 2021 外国 集計 2017 2018 2019 2020 2021 地域創成 集計 2018 2019 2020 2021 醸造 集計 2020 2021 社会大学院 集計 2011 2021 保健大学院 集計 2020 2021 心理大学院 集計 2020 農学大学院 集計

2 3 9 14 1 7 7 7 22 1 1 6 2 6 16 2 3 2 7 1 1 215

2 2 4 9 17 2 9 7 10 28 5 8 13 4 30 2 5 2 3 12 1 1 1 1 301

1 1 4 7 7 20 5 5 8 9 27 1 8 6 6 21 3 2 3 6 14 2 2 1 1 2 1 1 2 240

2 4 5 8 19 5 3 4 12 1 1 4 6 1 1 2 1 1 2 129

1 2 3 3 9 2 2 2 1 7 1 1 3 1 6 1 3 1 5 1 1 2 1 1 98

1 1 7 15 28 27 79 10 28 27 31 96 1 9 24 28 17 79 7 12 11 10 40 2 4 6 1 2 3 2 2 4 1 1 983

総計
醸造 保健大学院 農学大学院地域創成 心理大学院アニメ 外国 社会大学院

アニメ 外国 農学大学院保健大学院
総計

アニメ 外国

社会大学院醸造 心理大学院地域創成

総計
社会大学院醸造 心理大学院地域創成 農学大学院保健大学院



学修時間の経年比較　（2013年度～2021年度）

Q１．授業のある日に、自宅で１日平均、何時間勉強しますか？

0時間 1時間未満 1～2時間未満 2～3時間未満 3時間以上

2013年度 16% 42% 30% 9% 3%

2014年度 12% 44% 34% 7% 3%

2015年度 14% 39% 34% 9% 4%

2016年度 15% 44% 26% 10% 4%

2017年度 16% 43% 29% 8% 4%

2019年度 26% 42% 23% 6% 3%

2021年度 19% 38% 30% 8% 5%

Q２．授業のある日に、大学で１日平均、何時間勉強しますか？（授業時間は除く。）

0時間 1時間未満 1～2時間未満 2～3時間未満 3時間以上

2013年度 19% 42% 23% 8% 8%

2014年度 16% 42% 27% 11% 4%

2015年度 17% 42% 26% 10% 5%

2016年度 18% 43% 26% 8% 5%

2017年度 19% 46% 23% 6% 6%

2019年度 27% 40% 18% 6% 9%

2021年度 26% 38% 18% 8% 11%

Q３．授業のない日に、１日平均、何時間勉強しますか？

0時間 1時間未満 1～2時間未満 2～3時間未満 3時間以上

2013年度 21% 33% 27% 14% 5%

2014年度 16% 29% 32% 16% 7%

2015年度 16% 25% 31% 17% 11%

2016年度 15% 33% 27% 12% 14%

2017年度 18% 33% 26% 14% 9%

2019年度 31% 30% 23% 9% 7%

2021年度 22% 31% 24% 13% 10%
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Q4．授業時間外にする勉強で時間の多いものを選んでください。（複数回答可）

Q5．授業の課題・予習・復習などの学修は、どこで行いますか。（複数回答可）

Q6．大学に入学して勉強を進めていく上で、困難を感じたことがありますか。それは

どのようなことですか。（複数回答可）
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ほとんど勉強しない。

大学の授業以外の勉強

就職試験

卒業論文等

国家試験や資格取得の勉強

定期試験の勉強

課題・レポート

授業の予習・復習（教養科目）

授業の予習・復習（専門科目）
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その他（下記に記入）

大学図書館

２号館ラーニングコモンズ

ﾗｰﾆﾝｸﾞｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰ（３号館前）

アジア村

６号館地下ラウンジ

自修道場（岡山・あわじ）

学食

空き教室

自宅・下宿・寮

公立図書館（高梁市図書館など）

32

87

19

84

60

61

143

621

0 100 200 300 400 500 600 700

その他（下記に記入）

どこに質問してよいかわからない。

履修方法がわからない。

勉強について相談できる人がいない。

担当教員に質問できない。

課題ができない。

授業がわからない。

特にない。



Ｑ7.学修や履修についてわからないことがあるとき誰に相談しますか。（複数回答可）

Q8．ラーニングサポートセンターでは学修に関する相談や支援を行っています。今

後、行ってほしいことは何ですか。（複数回答可）
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各種資格取得のための講座

開館時間の延長

問題集や参考書などの充実

基礎的な科目の補習授業

英語などの語学講座

学修相談の充実



アンケート結果のまとめ 

 

１．回収率について 

    2021年度 59.0％ 

2019年度 41.3％ 

2017年度 28.2％ 

2016年度 11.8％ 

2015年度 18.3％ 

2014年度 15.7％ 

2013年度 17.9％ 

 

  2021 年度はユニバーサルパスポートが新しくなりアプリ版が導入されたことから、学

生が使いやすくなり、アンケート回収率が約 6 割と大幅に上昇した。2019 年度までは、

回数率が低い上に、学科ごとの回収率も大きな差がありアンケート結果に影響を与えて

いたが、今年度は学科ごとの回収率もばらつきが少なく、6割という回収率からもある程

度、信頼できるデータとなっていると考えられる。 

 

 

２． 設問１～３ 学修時間について 

（１）全体 

Q1．授業のある日の自宅での学修時間 

0時間   19％ 

1時間未満 38％  計 57％ 

 

Q2．授業のある日の大学での学修時間（授業時間は除く。） 

0時間   26％ 

1時間未満 38％  計 64％ 

 

Q3．授業のない日の学修時間 

0時間   22％ 

1時間未満 31％  計 53％ 

 

・平日、授業のある日には、6割前後の学生が 0時間または 1時間未満の学修時間で、授

業のない日でも半数以上の学生がほとんど学修していない。 

・割合は少ないが、２～3時間以上学修する学生も一定数いる。 



・大学内での学修時間を増やす方策として、2013 年度にアンケートを始めた際に学生か

ら学内での学修スペースの設置の要望が多くあったことから、図書館のラーニングコ

モンズ 2か所、ラーニングサポートセンター、アジア村の整備など、学内で学修できる

スペースを確保してきた。学内で長時間学修している学生は増えてきているが、全体に

はなかなか効果が出ていない。 

 

（２）学科別学修時間 

  ・学科により差がある。 

  ・学修時間を増やす方策を検討する必要がある。 

➢ 授業方法の見直し 

➢ 課題や調べ学習を課す。グループワークでもよい。 

➢ 予習・復習の内容を明示する。   など 

 

 

３． 学修時間の経年比較 

・設問１・２・３とも、多少ではあるが、0時間または 1時間未満の学生が減少し、２

時間以上の学生が増加している。 

 

 

４． 設問９．（大学での勉強を行う上で、相談したいこと、要望などがあれば自由にお

書き下さい。）の意見より 

   

・英語教育の充実 

  ⇒2022年度からの新教養科目で英語を必修化し、ネイティブの教員の授業を導入。 

  ・資格取得・検定などの情報 

  ・試験のフィードバック 

  ・Wi-Fi 

⇒セキュリティ対策料徴収の廃止を検討中 

  ・大学のパソコンの整備（老朽化） 

    ⇒2022 年度入学生よりパソコン必携化。これに伴い、情報処理室の今後の整備に

ついて検討中 

  ・留学生のサポート（日本語、生活、交流など） 

   


